

海頓頭失慘世辭頓失頭顱

人何

有「交響樂之父」之譽的德國音樂

大師約瑟夫·海頓 (Joseph Haydn)

一七三二—一八〇九) 逝世之後, 頭顱

被兩位朋友割去, 他們這種不近人情的

行為是受了所謂「骨相學」的迷惑, 記

研究一位

如此傑出的

人的腦袋是

大約是海頓

且重要的

當匈牙利的

伊斯達希士

王子決定把

海頓的遺骸

由奧國移葬

匈牙利時, 他的

子隨即把王

頭顱割下, 以

為真是海頓

的頭, 所以

有不少歲

主。

一八〇九年, 奧國發生反法國運動

, 拿破崙的軍隊因而盤踞維也納, 海頓

深受刺激, 乃一病不起。據說, 留在之

際, 還掙扎到鋼琴前面, 要家人聽他彈

他的《皇帝四重奏》。

(附圖為約瑟夫·海頓)

海頓

今仍葬在匈

牙利, 他的

頭顱被王

接收, 繼續

留在奧國。

一八九五年

頭顱直至一

九五四年, 這

多方交涉之後才頭顱歸原

主。

萬千。為何孫中山先生安葬於此

萬千, 甚愛這裏形勝之美。當時

話說民國元年 (一九一二年)

此地, 以息年餘。」胡答: 「總

統如有所欲

, 安得不遂

我一生焉有

慨嘆道: 「

阿嬤, 你聽我講啦, 咱樣係雙態喎!」

果然係祖母莎拉。

「阿嬤早唔三個禮拜, 」祖母好冷靜的說: 「如果我通

知各人, 但就永遠離開我, 我以後再有可能見到佢, 所以,

唉, 天下間竟有咁痴情之事。

於是, 丹媽的祖父, 以人為烏, 而六十多歲的祖母亦沒

有被拆告呢! (右圖: 冷藏丈夫屍體之莎拉祖母。左圖: 莎

拉利用此種巨型冰箱藏其夫屍體。)

來探望。談話中間, 丹媽

真一想, 竟是至理名

言。

一年獻縣大旱, 紀曉嵐生性誠謹

, 有時語言似乎全在

戲謔之中, 但後認

真一想, 竟是至理名

言。

真一想, 竟是至理名